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根据《关于开展行政许可实施和监督管理情况年度报告工作的通知》要求，现将我局2021年行政许可实施和监督管理情况报告如下：
一、基本情况
（一）现有事项及办理情况。2021年本单位共有行政许可事项13项：
1.从事音像制品、电子出版物复制业务及其变更事项审批。
2.从事印刷经营活动及其变更事项审批。
3.承印加工境外出版物审批。
4.从事出版物发行业务及其变更事项审批。
5.电子出版物制作单位设立、变更审批。
6.音像制作单位的设立、变更审批。
7.新闻单位设立驻地方机构审批。
8.新闻记者证核发。
9.内部资料性出版物准印证核发。
10.加工贸易项下光盘进出口审批。
11.承印加工境外包装装潢和其他印刷品备案核准。
12.电影放映单位设立审批。
13.期刊、报纸变更刊期、报纸变更开版审批。
其他事项5项：1.出版物批发、零售单位设立不具备法人资格的分支机构，或者出版单位设立发行本版出版物的不具备法人资格的发行分支机构的备案。2.主办地方性的出版物展销活动备案。3.出版物发行单位在批准的经营范围内通过互联网等信息网络从事出版物发行业务的备案。4.单位内部设立印刷厂登记。5.印刷业经营者变更名称、法定代表人或者负责人、住所或者经营场所等主要登记事项，或者终止印刷经营活动备案。行政检查1项：对出版活动、出版物内容和质量的监督管理。其中行政许可13大项下包含81个子项，其他事项5大项下包含10个子项，行政检查含2个子项。全部进驻广东省政务服务网中山分站，无取消行政许可事项，无新增省委托事项。全年行政许可申请量509件，全年行政许可办结量509件，其中审批同意量509件，未按时办结件0件。2021年度印刷企业年度报告以及出版物发行单位年度核验审核件为2193件，2021年度新闻出版统计年报共计380件。
（二）依法实施情况。一是依法依规开展行政许可工作。依据《电影产业促进法》《印刷业管理条例》《出版管理条例》《内部资料性出版物管理办法》等有关法律法规，严格按照许可条件、程序、期限行使法定行政许可审批工作。二是行政审批事项更加高效。我局行政审批事项全部完成对标东莞佛山深圳广州最优实施，部分事项办理的办理效率位居全省最优，减少了行政相对人的审批时限，优化了营商环境。三是及时清理完善有关信息。根据政数局要求按时对行政许可事项的各类指标进行清理、修改、完善，明确审批标准。四是根据市政府要求，统一将转移委托镇街行使事项与各镇街签订了委托合同。
（三）公开公示情况。我局在广东省政府政务网、信用中山网及法治广东执法管理系统公开公示了实施主体、依据、程序、条件、期限、申请材料及办法、申请书格式文本、咨询投诉方式等信息；向社会公开了行政许可实施过程和结果。
（四）监督管理情况。按照职能分工我局行政许可事项事前事后执法监管均由市文化广电旅游局负责。市文化广电旅游局对需要许可的相关经营单位进行执法监督检查，实现日常监督管理，并从中发现、查处有关违法违规案件。
（五）实施效果情况。我局已达到设立行政许可时预期的效果；在优化审批流程、方便行政相对人、提高审批效率等方面取得良好成效，行政相对人的认可度和满意度较高，在“好差评”广东省统一身份认证平台中获“好评”率为100%。
二、存在问题和困难
对标兄弟市先进单位，我局在政务服务水平、办事效率、业务流程优化、创新服务方式等方面仍存在差距，仍需提升，今后仍需要不断提升主动服务群众、为群众办实事的意识，提高业务水平，提升业务能力。
三、下一步工作措施及有关建议
一是根据省委宣传部（省新闻出版局、省电影局）的相关工作指引，进一步补充完善办事指南和有关的信息公开。积极推行政务公开，电子证照应用推广，严格审批流程，落实市政务数据管理局的相关要求，进一步优化办事流程。
二是进一步强化工作人员业务培训，结合工作实际，加强对审批人员的监管风险和廉政风险教育，提高审批人员的责任意识和廉政意识，注重行政审批行政服务的合法性、合理性，依照法定程序办事，认真履行法定职责，强化服务意识，更好为群众服务。
专此报告。
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